

# 5名中方人员在巴基斯坦遭恐袭遇难

## 中方要求严惩凶手 巴总统表示慰问

**本报综合消息** 当地时间3月26日13时许(北京时间16时许),中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在行驶途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

中国驻巴基斯坦使领馆强烈谴责这一恐怖主义行径,对两国遇难者表示深切哀悼,对遇难者

亲属致以诚挚慰问。中国驻巴使领馆正会同巴方全力推进事件善后处置工作。

中国驻巴使领馆已在第一时间启动应急工作,要求巴方对袭击事件进行彻查并严惩凶手,同时采取切实有效措施保护在巴中国公民、机构和项目安全,防止类似事件再次发生。

中国驻巴使领馆提醒在巴中

国公民、企业务必密切关注当地安全形势,提高安保等级,强化安保措施,全力做好安全防范。

另据央视新闻报道,3月26日,巴基斯坦总统扎尔达里发表声明,强烈谴责达苏水电站项目恐袭事件,对中国公民遇难表示深切哀悼,向遇难中国公民家属和中国政府表达慰问,并表示反巴基斯坦分子破坏巴中友谊的图

谋是永远不会得逞的。

巴基斯坦外交部发表声明称,巴政府强烈谴责这一令人发指的恐怖主义行为,将采取一切必要措施,将恐怖分子及其帮凶绳之以法。巴方向在袭击中丧生的中国公民的家属表示诚挚的慰问。巴基斯坦将继续与中国合作,确保在巴中国公民、项目和机构的安全。

央视新闻此前报道,车辆遭遇了自杀式爆炸袭击。

这并不是达苏水电站项目的首次遭遇恐袭。2021年7月,达苏水电站项目通勤班车在赴施工现场途中遭遇爆炸,造成包括9名中方人员在内的13人死亡,另有20多名中方人员受伤。

# 普京要查莫斯科恐袭幕后主使

## 西方多国为乌克兰“撇清关系”

3月22日,俄罗斯首都莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅发生恐袭事件,已造成139人遇难、182人受伤。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3月25日表示,俄方已经知道恐怖袭击的直接实施者是激进伊斯兰分子,但俄方更关心谁是幕后主使。

按照普京先前说法,恐袭牵连乌克兰。不过,欧洲联盟和美国、法国等多个西方国家25日否认乌克兰牵涉其中。



这张由俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院发布的照片显示,3月26日,名为阿利舍尔·卡西莫夫的莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员站在俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院内。

### 又羁押4名涉案人员

俄联邦安全局此前宣布,已拘捕11名恐袭嫌疑人,其中4人直接实施了袭击。3月25日凌晨,莫斯科巴斯曼区法院批准对涉嫌直接实施恐袭的4名嫌疑人羁押候审。

莫斯科巴斯曼区法院25日、26日分别批准对另外3名和1名涉案人员羁押候审。

25日批准羁押的3名涉案人员分别是伊斯罗伊尔·伊斯洛莫夫、季洛瓦尔·伊斯洛莫夫和阿明琼·伊斯洛莫夫。其中,季洛瓦尔和阿明琼是亲兄弟,伊斯罗伊尔是他们的父亲。3人将被羁押至5月22日。这3名涉案人员均出生于塔吉克斯坦首都杜尚别,伊斯罗伊尔为塔吉克斯坦公民,拥有俄罗斯居留证。季洛瓦尔和阿明琼都拥有俄罗斯国籍,均为出租车司机。3人被指控从事团伙恐怖主义行为。如果罪名成立,他们最高将面临终身监禁。目前,阿明琼否认指控。

26日批准羁押的涉案人员名为阿利舍尔·卡西莫夫,将被羁押至5月22日。卡西莫夫出生于吉尔吉斯斯坦奥什市,拥有俄罗斯国籍。他受过中等教育,有三个孩子,是一名个体户,经营一家咖啡馆,无犯罪前科。卡西莫夫说,他对恐袭行动一无所知,他与恐袭实施者是通过租房平台认识的。他说:“他们是通过租房平台跟我联系的,我在上面写我想租房子的。我不知道(他们的计划)。”

26日,俄罗斯自由民主党主席斯卢茨基在俄国家杜马(议会下院)全体会议上发言时提议不再对恐怖分子暂停执行死刑。俄国家杜马主席沃洛金在杜马全会上谈及俄罗斯恢复死刑问题并表示,不需要为此举行全民公投,只要宪法法院有相关决定就可执行。

### 俄方“瞄准”乌克兰

普京25日晚在一场会商针对此次恐袭所采取措施的会议上说,虽然俄方目前已查明恐袭的直接实施者,但恐怖分子犯罪后为何逃往乌克兰、又是谁在那里等待他们等问题仍有待查明,俄方更关心幕后主使是谁。

普京说,俄方需要查明袭击决定是否确实由激进伊斯兰分子作出。此次恐袭意在恐吓,问题是谁能从中获益,这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。

他补充说,乌方反攻“彻底失败”,俄军在整条战线掌握主动,因此有人试图闯入俄境内并立足,炮击俄

居民区和民用基础设施。

普京指出,随着俄军在俄乌冲突中不断推进,乌当局或意在借此次恐袭“向乌国内民众展示乌政府并未战败”。此前,普京在一次电视讲话中说,初步信息显示,乌方为逃跑的恐袭实施者准备了越境“窗口”。

普京在25日的会议上指示,相关调查必须以最专业、客观、没有任何政治偏见的方式进行。显然,那些支持乌克兰当局的人不想成为恐怖活动的帮凶和恐怖主义的支持者,“但确实有很多疑问”。

俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日表示,乌克兰特勤部门为俄罗斯莫斯科州近郊音乐厅恐袭行动提供了协助,而激进伊

斯兰分子则准备了此次行动。此次袭击的主使者目前仍未确定。

博尔特尼科夫还表示,美国向俄罗斯传递了有关恐怖袭击可能性的一般信息,俄方对此予以了考虑。

博尔特尼科夫强调,安全部门收到了有关基辅参与莫斯科州恐怖袭击的初步情报,目前俄罗斯仍面临恐怖威胁。他认为,应当将乌克兰安全局认定为恐怖组织。

博尔特尼科夫还表示,对已经抓获的11名嫌疑人的调查工作正在积极开展,已查明的共犯范围将会扩大。俄方清楚乌克兰一直在中东培训武装分子,俄罗斯将对在音乐厅发生的恐怖袭击采取回应措施。

### 西方矛头指向“伊斯兰国”

乌克兰方面否认关联这起袭击。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基23日在社交媒体上发布视频,否认乌方与袭击有关,认为俄方正试图“把责任推给别人”。

此外,欧盟和西方多个国家也为乌克兰“站台”。欧盟委员会外交事务发言人彼得·斯塔诺25日表示:“没有迹象显示或证明乌克兰牵涉这起恐袭。”

美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森24

日发表声明说,“伊斯兰国”是这起事件的“唯一”责任方,乌克兰没有卷入。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙25日接受记者采访时表示,目前所获信息显示此次恐袭的确由“伊斯兰国”分支组织实施。英国国防大臣格兰特·沙普斯当天在英国议会下院发表讲话时暗示恐袭幕后主使是“伊斯兰国”,声称英方并未发现乌克兰牵涉其中。

不过,俄罗斯侦查委员

会消息显示,恐袭枪手与乌方“有联系”。委员会没有透露更多细节。俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫24日表示,俄方正在调查,不急于下结论。

按照普京说法,西方帮乌克兰“撇清关系”,是因为作为乌克兰的盟友,它们“不想成为恐袭同谋者或恐怖主义资助者”。“(袭击)的确存在许多疑问。”

### 袭击时间表明确

俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日详细还原了此次袭击的时间表。

巴斯特雷金说,袭击是经过精心策划和准备的。他透露,莫斯科时间22日18时54分,4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来。19时58分,他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击,然后进入楼内和演出厅继续向看到的所有人开枪,“不分性别和年龄”。他们还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火。20时11分,4人离开大楼。他们开车驶离停车场时,高速撞击到一家人,导致两名幼童重伤。随后4人驾车逃往俄乌边境方向,最终在俄布良斯克州被捕。

巴斯特雷金说,在袭击现场发现两支AK-74自动步枪、500余发子弹、28个装有子弹的弹匣和多个含有汽油残留物的瓶子。在搜查袭击者住所时,发现了织物碎片和准备袭击时所用工具等。在袭击者车内,发现一把没有子弹的手枪和一个装有30发子弹的自动步枪弹匣。

### 普京要求建立预防性打击犯罪系统

26日,俄罗斯总统普京出席总检察院院务会议并发表讲话。普京要求总检察院协同内务部研究建立预防性打击犯罪系统,在移民领域也要建立相关措施。

普京表示,调查人员正在彻底查明“克罗库斯城”音乐厅恐怖袭击事件的细节,并明确恐怖分子在此所承担的角色。相信检察官将尽一切必要努力,确保恐怖分子受到惩罚。

普京表示,保障公民安全、巩固主权、强化法律秩序始终是国家施政的主要任务。外来移民领域的局势令许多人感到关切,应该得到管控。

普京还呼吁检察院特别关注教育机构和儿童娱乐场所的安全问题。他表示,必须认真加强保护未成年人权利的工作,尽一切可能保护儿童和青少年免受犯罪侵害,避免他们被卷入犯罪和极端主义的风险。 据新华社、央视新闻

### 登报范围

0533-2270969  
0533-2270560

证件丢失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

★淄博鼎泰正荣建材有限公司丢失公章,号码:3703053052283,特此声明。  
★马铭堃(身份证号码:370302199604110539)丢失护士执业证,号码:202437000326,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证当事人单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。